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AZ UJ ESZTENDŐ.
Adjon Isten a magyarnak boldog uj 

esztendőt, vagyis: bori, búzát, békes­
séget, mert one a három dologra vári 
szüksége a magyarnak.

Ha ezt a három dolgot megadja az 
Isten s különösen ha az 19lö-ik esz­
tendő meghozza a békéi: akkor az uj 
esztendő százszor boldogabb lesz, mint 
az elmúlt volt.

Ámbátor az elmúlt esztendő, mint 
háborús esztendő relative elég jó esz­
tendő volt a magyar nemzetnek.

Nagyon rosszul kezdődött de vára­
kozáson felül jól végződött.

Kozákhadak akartak végigtaposni a 
magyar Alföld ringó búzatábláin, hogy 
az északi szlávok a Duna-Tisza között 
egyesüljenek a deli szlávok kai s ma? 
Mi a győzelem utján vagyunk, az 
északi szlávok á romlás utján, a deli 
szlávok pedig egyenesen elpusztultak. 
Szerbia ma már csak földrajzi fogalom 
s ezt miid az ó esztendő hozta meg 
a magyarnak.

Igaz, ránk zúdította az özvegyek és ' 
az árvák nicgszaporodo:t sokaságát, a 
gyászruhák tömegét é., a könnyek ten­
gernyi árját is, de az elmúlt esztendő 
a magyar név és nép dicsőségének 
örök emléket emelt a világtörténelem­
ben s a föld nemzeteinek családjában. 
Reveiülta ázt a feledésbe ment teteit, 
amit már 9->0-ben Bölcs Leó bizánci

császár irt meg hires Taktikájában a 
magyarról: a magyar katonák lelki 
eieje győzi le az elleneit. A világhá­
ború száz és ezer csatája — ezer esz­
tendő elmúltán is igazolta Bölcs Leó 
bölcsességét a magyarról.

És mégis, mégis boldogabb eszten­
dőt keli kívánnunk az elmúlt eszten­
dőnél.

Boldogabb lesz, ha béke lesz, - de 
lesz-e béke akkor, amikor a világhá­
ború tüze nemhogy lokalizálódnék, ha­
nem most kezd átterjedni a második 
és a harmadik világrészekre is? Nincs 
karácsonyi békesség, nincs a hadak­
nak nyugvó téli szállása, csak harc és 
harc, örökös harc !

Am éppen ebből a harcból kell 
megszületni a békének, s most fénylik 
csak teljes igazságában a klasszikus 
mondás: si vis pacem, para hélium.

ha békét akarsz, harcra kell felké­
szülnöd.

Készen is állunk, készen arra, hogy 
a világ mind a négy tájékán már félig 
tegázolt ellenségeinkül eljesen ingázói­
juk.

Meit béke csak akkor lesz, s éppen 
ezeit az ujev napjának felkelő sugarai 
telje-, fegyverzetben találja a magyart.

Bízunk is a magyarok istenében, 
hogy az uj esztendő meghozza a bé- j 
két, s nem konvencionális szólásmód 1 
lesz, hogy:

Boldog .uj esztendőt!

E hó 5-én megjelent a belügyminiszter 
1400 számú körrendeleté, amiben a törvény­
hatóságok utasítást nyernek a liszt- és ke­
nyérfogyasztás szabályozásáról szóló kor­
mányrendelet cé,szerű végrehajtása dolgá­
ban.

Sándor János mindenekelőtt kiemeli, hogy 
semmi sem indokolja a fogyasztás ellátása 
ügyében a kishitűséget, mindazáltal szükség 
van a legszigorúbb beosztásra és takaré­
kosságra, ami különösen fontos érdek a 
varosokban, ahol nincs termelés és ahol 
kettőzött gondot kell fordítani arra, hogy a 
lakosságnak szánt készletek ki m> vitessenek.

Az életbelépő igazolványos rendszernek 
két frcéh kell biztosítani: elsőben azt, hogy 
a készletét csak az erre jogosultak vehessék 
igénybe, továbbá azt, hogy az a mennyiség 
amelyre mindenkinek jussa van, nehézség 
nélkül megkapható legyen.

A miniszter egyúttal bemutatja a rendsze­
resítendő igazolványok mintáját. Miután a 
24(1 grammos napi adag alapján mindenki­
nek joga vau egy hétre 1680 gramm lisztre 
L"°~ Srmnm kenyérre : a heti igazolvány- 
nak 28 egyforma szelvénye van, amelyek 
mindegyike 60 gramm lisztre vagy 84 
h’friiiii)] kény erre szól.

A belügyminiszter azt a mintát csak tá­
jékoztatónak csatolja a rendelethez és a helyi 
viszonyok által szükségelt módosításokat a 
n lokális hat Ságokra bízza, megjegyezve, 
mg) a hét napnál rövidebb időtartamra szóló

'facíboi\
ii d/j FK?, les^ csak

Hjjcn fiúcskám, habom run,

<■-<</= '•? pifógra ló napló; 
hláltjáján mccjriai/ra perdül 
(■> vériül ár olt főJdgoígó;
Csidcjhou/^ hánij s=rn onilih össicl 
(ós otthon meniu/i gt/ás* zokog! 
C/Tcc/soíosodnul; most az árráh 
A 0= OS reg gasszon goh . . .

olyan, flats hány háború mm,

- ^aHl ccrdl ul/asos similar; 
á) 11 hiisdó népek bus soráhag 
c>/= c/sö most is a nuiiji/ar! 
Mohácsnál ncnj roll több a kockán, 

<ós sose /oh/1 múlj ennui vér, —
<:'/ IcIch issom/alni dermed 

lós gondolkodni lel . . .

oíjcn, fiacskám, háború ran, 
(wi/ósúnk-c ? öJstent hinni kell!
-Tfnejt/arstigunhnah színe-lóiig fa 

Csal; néni hiába nénik el 
C\ ha halj* elsieti A’"/ égheti 
'■>á »yy-c, kell hogg ö Icygcg ?

Illesd, ni/itmi áll 11 lemplomajfó 
Uitcnj űiih be ggermehen/ . .

Sáp! Sándor’,

nap.

Az lesz csak a nap, az lesz csak az 
Alikor a fűik hazajönnek!

Hogy csengenek ina jel a harangok, 
Hogy visznek hirt égbe a hangok !

Hogy rohanunk ki eléjük,
Karunkat kitárva feléjük.

S hogy bársonyt érjen a léptük, 
Lelkünk tengetjük elébiik.

S nut a háborít belehimzett,
Nekik nyílik minden szeretet.

És az övéké lesz mimten álom 
Es mimten virág a világon.

Az anyakönnyek és mátka csók 
S a gyermeki lágy kacsok.

Nekik lesz az égboltja kék,
S nekik szolnak a fülemülék.

Mint a szentekkel, úgy bánunk velük, 
Csókkal tetézzük a sebhelyük.

Minden szavukat oltárra tesszük 
S a meséiket ölbe vesszük.

ünnep

Hogy felnevelve őket, elvigye 
Az öröukevaléság vize.

Á azok nevet is, kiket nem lelünk, 
Altkor soraic bejárja a szemünk. ’

S szivünk, mely fegyverük áldja 
ó zászlajuk simogatja, csodálja.

Úgy nézünk jel a nyillt lobogóra, 
Mintha Isten Zaszlaja vóna.

Hiszen nekik is glórids a fejük 
S a béke jön vissza velük.

A béke, a béke, a béke, — é,
Csuk dadogni tud róla a s:ó.

A bt ke, a szent, a béke, a drága 
Vasál napi a az egész világra,

A béke, mely sebeket behegeszt, 
Kalász az ölébe, s gerezd.

A béke, mit mosolyogva strázsdl 
A mesebeli király, meg a császár.

S ezt iáivá az égben,
Erős fogad 1st tesz szivében :

Hogy a sátánt pokláiba visszazárja 
S nem szabadítja többet a világra.

Móra Ferenc.
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igazolvány nem ajánlatos, mert a kezelést, 
megnehezíti, de a hosszabb időtartamú sem, 
mivel ezáltal a közönség nagyobb készlet­
hez juthat egyszerre, ami a beosztás nélkül 
való fogyasztásra csábíthat. Ezenkívül külön, 
vagyis csak kenyérre szóló igazolványok ái- 
litandók ki azok részére, akik nem saját 
háztartásukban étkeznek, továbbá speciális 
igazolványok azok számára, a kiknek a kor­
mányrendelet napi 240 grammnál nagyobb 
adagot engedélyez.

Sándor János körrendeleté a továbbiak­
ban részletesen foglalkozik az igazolványok­
kal való ellátás módjával és a készletekről 
való gondoskodással. Éne nézve elrendeli a 
miniszter a készletek haladéktalan bejelen­
tését és számbavételét. Elsősorban a 39_’ő 
számú rekvirálási rendelet nyomán töitent 
bejelentések adatait kell felhasználni. Szá­
mon kell venni azonban egészükben azokat 
a készleteket is, amelyeket az érdekeltek 
ipari földolgozás céljaira beszerezhettek és 
azokat, amelyeket a lakosság közvetlenül a 
malmoknál való megrendelés utján vásárolt, 
végül azokat, amelyeket a törvényhatóságok 
egyeseknek már kiszolgáltattak.

" Azokat, akik szükségletüket termésükből 
vagy beszerzés utján fedezték, persze nem 
lehet az ellátandók közzé fölvenni. E kész­
lettulajdonosokat - amennyiben feleslegük 
volna — ennek átadására kell kötelezni, 
mig azokat, akik szükségletüket csak rész­
ben fedezték, a hátralevő rész tekintetében 
kell ellátásra előjegyzésbe venni,

A rendelet végül bővebben foglalkozik az 
árusítók készletének nyilvántartásával és ki­
egészítésével, amely szempontból a vendég­
lők, kávéházak, kifőzdék slb. szintén árusí­
tóknak tekintendők.

Minden nehézség elsimítására rendelke­
zésre áll a belügyminisztérium közélelmezési 
osztálya, amelyhez Írásban, sürgönyileg vagy 
távbeszélő utján lehet fordulni

^ hétről.
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— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága dras- 
kóci és jordánföldi Ivánka István főispán 
elnöklése mellett e hó 7-én tartotta meg ren­
des havi ülését.

— A közkórház köréből. Vármegyénk főispánja 
az Ipolysági közkórház igazgató orvosává Wertheimer 
Ernő dr. helyettes igazgató orvost nevezte ki.

— Kirá'yi elismerés. A király meg­
engedte, hogy Heines Iván bontvármegyei 
gazdasági felügyelőnek, a 7. népfelkelő 
huszárezred szolgálaton kívüli viszonyban 
levő főhadnagyának az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartásáért és kiváló 
szolgálataiért, legfelső dicsérő elismerése 
tudtul adassék.

— A törvénykezés köréből. A ni. kir. igazságügy- 
miniszter Áddm Sándor ceglédi kir. járásbirót 6 havi 
időtartamra az Ipolysági kir. járásbírósághoz áthe­
lyezte.

A belügyminiszter a jegyzőkhöz.
A Községi és Körjegyzők Országos Egyesü­
lete december 16-án tartott közgyűléséből 
táviratilag üdvözölte Sándor János belügy­
minisztert és köszönetét mondott azért az el­
ismerésért és jóakaratért, amelyet a belügy­
miniszter a jegyzői kar iránt mindenkor ta­
núsított. A belügyminiszter az üdvözlést 
Morvay Jánoshoz, a jegyzők országos egye­
sületének ügyvezető alelnökéhez intézett me­
leghangú levélben köszönte meg. A levél igy 
hangzik: Igen tisztelt alelnök ur! Nagyon

köszönöm azt a megtisztelő figyelmei, hogy 
a Községi és Körjegyzők Országos Központi 
Egyesületének közgyűlése alkalmából rólam 
is szívesek voltak megemlékezni Jóleső je­
lét'látom ebben annak, hogy a községek fej­
lesztése és a jegyzők érdekében kifejtett 
működésem a jegyzői testületben megértésié 
talál. És amidőn a községi jegyzőknek bé­
kében, háborúban egyaránt kipróbált testü­
letével együtt őszintén üfvendek annak a ki 
tüntető elismerésnek, amelyben a jegyzői Icar 
a többi közigazgatási tisztviselőkkel egye­
temben legfelsőbb helyről részesült: egyút­
tal biztosítom aielnök urai, hogy a jövőben 
is megragadok minden alkalmat, hogy a 
jegyzők méltányos 'törekvéseit támogassam 
es*tőlem telhptőleg valóra válthassam. Fo­
gadja Alelnök Ur őszinte tiszteletem nyilvá­
nítását Sándor János s. k.

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegyei 
hatóság Pasztáik Ernő nyergesujíalusi káplánt ha­
sonló minőségben Ipolynyékre helyezte át.

— A hivatásos tiszti pálya. A honvé­
delmi minisztérium most pályázatot hirdet a 
hivatásos katonatisztek kiképzése céljából a 
m kir. Ludovika Akadémiában, valamint .a 
cs. és kir. katonai akadémiákban létesítendő 
„akadémiai tanfolyamokra“ való fölvételre. 
Ezekre a tanfolyamokra az 1914 és 1915- 
ben besorozott, 1807-ben és 1808 ban szü­
letelt és a fegyveres erő bármely részéhez 
tartozó fiatal emberek pályázhatnak. Az 1915 
októberben bevonult pályázók az egyévi 
önkéntesekre vonatkozólag kiadott utasítások 
értelmében képeztetnek ki. Ez a kiképzés 
1916. április végéig tart. Ezután az illető 
csapatparancsnoksághoz a harctérre indulnak 
a pályázók és ott 12 heti csapatszolgálatot 
tartoznak teljesíteni. A mennyiben ott telje­
sen megfelelnek, 1016. augusztus 1-éig a 
Ludovika Akadémia parancsnokságánál uj 
katonaorvosi megvizsgálás céljából kötelesek 
megjelenni. Akik a hivatásos tisztektől meg­
kívánt testi követelményeknek megfelelnek, 
mint hallgatók a Ludovika Akadémia har­
madik évfolyamába vétetnek föl. Az akadé­
miai tanfolyam 1016 szeptember 1-étől 1017 
augusztus 18-ikáig tart. A tanfolyamra való 
felvételre pályázók kellően fölszerelt folya­
modványaikat 1016 január 31-ikéig az illető 
póttestnél nyújtsák be, amely azokat legké­
sőbb február 15-ikéig a honvédelmi minisz­
tériumhoz terjeszti. Hasonló föltételek melett 
történik a fölvétel a cs. és kir. akadémiák 
akadémiai tanfolyamaira is.

— Kovács S. Endre dr. emlékszobrára. A Ko­
vács S. Endre dr. emlckszobor alapja javára újab­
ban beérkezett adományokat Marisán Béla a Vörös 
Kereszt Egylet pénztárosa alábbiakban mutatja ki:
Dedinszky Aladár ev. lelkész gyűjtése, Ipolyvece:

Ipolysági ev. egyház 
Ipolyvecei ev egyház 
Ipolyvecei segélyző bizottság 
Dedinszky Aladár 
Dedinszky Aladárné

10 K - f.
10 „ - f- 
10 „ - f 
5 „ - f- 
5 „ — f.

Kraniár Sámuel ev lelkész gyűjtése Lissó 
iÁr Sámuel ŐK — f,

3 „ - f. 
1 , - t.
1 „ - f-

50 „ - f. 
10 „ - f. 
10 „ - f.
2 „ - f. 
5 „ -• f. 
5 „ — f. 

20 „ - f,
5 „ - f.

Kramár Sámuel 
Kovács Boldizsárné és neje 
Brodnyászky Milos 
Jancsát György 
Kazy Lázár és neje Dal inad 
Berczeller Lajos Ipolyság 
Reinhardt Zsigmond Ipolyság 
Spitzer Jakab Ipolyság 
Nagy Jenő Nagybörzsöny 
Droszt Arthur Ipolyság 
Somogyi László Hévmagyarád 
Boros Lajos Ipolyság

Eddig kimutatott gyűjtés eredménye
157 „ - f. 

3987 „ 50 f. 
4144 „ 50 f.

— A F. M. K. E. közgyűlése. A F. M. 
K. E. december 28-án tartotta meg Nyitrán, 
Grans István kormánybiztos főispán elnök- 
lésével, XXX1J1. évi közgyűlését. Megnyitó
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beszédjében hangsúlyozta az elnök, hogy a 
mai komoly időkben, a mikor a családfők a 
harctéren teljesítik kötelességeiket, az anyákat 
pedig a mindennapi kenyérgondja tartja le­
kötve, jobban mint valaha van szükség arra, 
hogy a társadalmi szervezetek felkarolják a 
gyermek védelmet, a gyermekfelügyeletet és 
gondozást, a hadi árvák megfelelő elhelye­
zéséi és nevelését, a gyermekmenhelyeket, a 
napközi otthonokat, a kisdedovódákat. Az 
elnökség évi jelentése szerint az egyesületnek 
685,001) kői vagyona van, 67,000 koroná­
val több, mint az elmúlt évben. Az 19141 
évi 136 000 korona bevételből 124.000 ko­
ronái. vagyis az-összes jövedelmek 90 °/0 át 
kulturális1" célokra fordította az egyesület Fön- 
tarloU I felvidék tiz vármegyéjében 28 óvo­
dát, 225 nép és ifjúsági könyvtárát 14 ma­
gyar beszélgetési tanfolyamot és 34 tótajku 
eleim iskolát végezett fiinak szerzett inas­
helyet a magyar alföld városaiban A magyar 
nyelvnek és szellemnek az iskolában és az 
iskolán kívül is eredményes terjesztéséért 5 
tanítót jutalmazott meg 200—400 koronával 
és 22 felvidéki tanítónak adott dicsérő okle ­
velet. A közgyűlés végül Gyiirky Géyza dr. 
tb elnök indítványára jegyzőkönyvében örö- 
kitette meg Jeszenszky Sándor tb. alelnök 
érdemeit, a ki már harmiiickettcdik éve tel­
jesen önzetlenül látja el az egyesület zőiyum- 
vármegyei osztályának pcnztáiosi teendőit.

— Halálozások. Mere! Vajda Barnáné született 
Ordódi és nlsólieszkói Ordódy Irén e hó 2-án éle­
tének 32-ik évében meghalt Ipolyságon, tí hó 3-án 
temették el nagy- részvét mellett. Halálát özvegyén 
és négy kis gyermekén kívül széles és kiterjedt ro­
konság gyászolja.

— Lengyel Margit Lengyel J. Dávid Ipolysági ven­
déglős és kávéháztulajdonos leánya e hó 4-én a 
fővárosi Erzsébetszanatóriumban hosszas szenvedés 
után meghalt. Temeiése e hó 7-cn volt nagyszámú 
rokonság részvéte mellett.

— A tojás ára Budapesten 13 fillér.
A fővárosi vásárcsarnokban kél nap óta 15 
tojást lehet kapni 2 koronáért, ami megle­
pően nagy hanyatlása az áraknak, ha meg­
meggondoljuk, hogy két-hároni nappal 
ezelőtt még 22 fillér volt a tojás darabja. A 
nagy árhanyatlást a készletek váratlan fel- 
szaporodása idézte elő. A sokat felpanaszolt 
tojáshiány után ime egyszerre nagy bőség 
támadt a tojáspiacon. Ennek egyrészt az a 
magyarázata, hogy az enyhe időjárás követ­
keztében nagyobb a produkció, másrészt — 
és talán ez a fontosabb ok —- megcsappant 
a Németországba való kivitel. Ennélfogva a 
kereskedők és a spekulánsok sem mernek 
vásárolni: az árhanyatlástól félve, nem akar­
nak nagyobb készleteket tartani raktáron és 
éppen csak olyan mennyiséget szereznek be, 
amennyire a napi fogyasztás kielégítése végett 
okvetlenül szükségük van. De van még más 
oka is annak, hogy olcsóbb lett a tojás. És 
pedig az, hogy a német, magyar és osztrák 
kormány megállapodást létesítettek a Bal­
kánról való tojásbehozatal centializálása és 
az importált áru felosztása tekintetében. Nagy­
mennyiségű külföldi tojás behozatalára szá­
míthatunk és tnár ennek puszta hire is ele­
gendő volt, hogy a tojásspekuláció berkeiben 
nagy zavarokat idézzen elő. Lehetetlen, hogy 
a fővárosi tojásárak ily nagyfokú esése, ne 
éreztetné üdvös Itatását az Ipolysági piacon 
is, hol ilyformán szintén a tojásárak csök­
kenését remélhetjük

— Levél a lövészárokból Liptdk. György egy 
egyszerű százdl napszámos, népfelkelő az északi 
harctéren következő, egyszerű közvetlenségével meg­
kapó, versben irt levelet küldte a feleségének kará­
csonykor a lövészárokból:

Karácsonyi üdvözlet családomnak.
Drága Megváltónknak születése napján 
Térdelj le imádkozz értem jó Mariskám.
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Hivatkozva a vetőmagbeszerzése tárgyában 14087. sz. a. kibocsátott hirdet­

ményre pótlólag közlöm a következőket:

1. A vetőmag szükséglet kielégítésére nem csak Hontvármegyebeli, — de 

más megyebeli, közel fekvő készlet is megjelölhető.

2. A kinek a megrendelendő vetőmagra az őszi vetés pótlására van szük­

sége, a községi elöljáróság előtt igazolni köteles, hogy a vetés elmaradása foly­

tán felmaradt őszi vetőmagot a Hadi Termény Részvénytársaságnak eladta, illetve 

bejelentette s kérvénye kedvező elbírálásban csak az esetben fog részesülni, ha azt 

a községi elöljáróság ily értelmű záradékkal ellátja.

3. A vármegyei vetőmag ellenőrző bizottság üléseit naponta (vásár és ünnep­

napok kivételével) 12—1 óráig tartja Ipolyságon a vármegyei gazdasági egylet helyi­

ségében, — amikor a bizottság az érdeklődő közönségnek rendelkezésére áll.

4. Tengerire és kölesre vonatkozó megrendelések január hó 15. után is 

elfogadtatnak.

Ipolyság, 1916. január 6.

Somogyi Béla sk.
alispán.
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Jobb bal oldaladun kedves gyermekeink 
Össze tett kezekkel imádkozzatok mind 
Adja meg a napot s azón boldog órai 
Hagy láthassam Hazám kis viskóm udvarát 
Titeket pediglen fris jó egésségben 
17szent láthassalak engedje az isten 
Második karácsony im a küszöbön van,
Melyet töltettünk kell föld alatt dekánkban
Hagondolok gyakran egyes zsolozsmákra
Melybe bele vegyült az orgona hangja
Itt pedig ágya szól gránát robban siirön
Halál bácsi ott ül a sáncaink szélen
A tisztitó tűznek ér engem a lángja
Szabadítson meg az ég és Jöldnek ura
Gondolj rám jó párom ezen szent éjszakán
Haladj agy mint eddig az erkölcsök utján
Voltam és maradok hitvesein hű párja
Ha karácsony táján veszőt szed a bojtár
Mellyel ha meg vágják vakarja a hátál
Én is vakarődzom agy csipdes valami
De, hogy mi legyen az szégyenlem leírni
Kedves feleségem drága leállt kaim
Imádkozzatok a karácsony napjain
Szenvedő atyátok itt kind a hazáért
Minél előbb vigyem haza dicső babért
Titeket kedveseim zárhasson karjába
Ez édes atyátok minden földi vágya
Előttem lebeg az elliagyatottságtok
Ki tudja látom e ti kedves orcátok
Jézus születése másodízben jön ránk
Hogy nem énekelem otthon jövel hozzánk
Hideg föld sáncokban révedezve nézem
Nem e jön közelebb muszka ellenségem
Kedves gyermekeim ha talán elesnék
Ti csak haladjatok az erkölcs mezején
Gyuri és Palkó fiam én áldásom rátok
Ne felejtsétek el, hogy volt jo atyátok
Aki végleheletig gondol ti rátok
S szóljon cl sóhaja oldásként hozzátok
S te kedves Eszterkém én édes kis csacskám
Mikor ülsz ölembe a piros kis vackán
Ártatlan két szemed Én ram mikor nevet
S mikor simogatom meg kis boglyas fejed
S te aoró kis bimbóm Lidikéin kis virág
Te ki még uem tudod mily gonosz e világ
Téged még szeretnek nénéid s két bátyád
Ki még ászt sem tudod, hogy milyen az atyád
De még mielőtt a soraim bezárom
Te hozzád lesz végszóm szeretet hü párom
Álits karácsonyfát a gyermekeinknek
Ártatlan szivükkel ők had örüljenek
Búsulnak eleget, hogyha tovább élnek
Mert a ti örömtök az én örömem is
És ha tik búsultok az bánat nekem is
így szeretet párom nyugodj meg hát már most
Ha nem is ülhetek veletek asztalhoz
Megudja még az ur észtét is egykoron
Fölvirad még neked s nekem öröm napom
Csak erős hittel légy és bízzál istenben
Közel van ö mindig ha kérik szükségben
Átvitt,goitatja felhőkön a napot
És megszűnik ezen rettentő álapot
És szent akaratja meg hozza a békét
S megtörik a népek 'a háború fékét
Amelyet miliők oly epedvc várnak
S letört könnyei özvegynek árváknak
íme drága párom emlékei is küldök
Azon födözékböl, melyben járok üllők
Szép fenyüfák között járkálunk int itten
Honnan segítsen meg harcban isten
Ezen fákról küldöm e fényű gályát nektek
Melynek három ága hit remény és szeretet
Őrizetek meg hát mint drága emléket
Mert ez orosz földön karácsonyfán termet
És most isten veled én drága jó párom
Lesz még minekünk egy szebb s jobb karácsony
Öllel és csókol szerető férjed György
Irtani a pihenő födözékekben Zamborszky és még
Több jó barát jelenlétében isten veled.

— A tengeri szállítási igazolvány ti­
lalma. A földmivelésügyi miniszter a köz­
szükségleti célokra igényelt tengerimennyisé­
gek biztosítása céljából táviratilag elrendelte, 
hogy senki részére nem szabad tengeri szál­
lítására igazolványt kiadni. Ennek folytán 
csak a Haditermény Részvénytársaság és 
ennek bizományosai vásárolhatnak és szál­
líthatnak kizárólag közszükségleti célokra. A 
földmivelésügyi miniszter arról értesülvén, 
hogy az érdekeltek körében célzatosan azt 
a hirt terjesztik, hogy a rokvirált koszletek­
ből egyes vállalatok hizlalásra kaptak tenge­
rit, megtette a kellő lépéseket e teljesen va­
lótlan hir terjesztőinek kinyomozására.

T F U K

•<t,l. ■ éK

— Az állami nyugdíjasok hadisegélye. Az Or­
szágos hadsegdy/ó Bizottság az állami tisztviselők, 
altisztek és szolgák, azonkívül ezeknek özvegyei 
közül mindazokat, akike: még az 1912. LXV. tör­
vénycikk hatá<yba!é|)ie előd nyugdíjazlak — ameny- 
nyiben a nyugdíj az évi háromezer, az özvegy nyug­
dija pedig évi kétezetnyolcszáz koronát meg nem 
haladja — egysze satin Jenkorra szóló segélyben 
kiváltja I eszest leni. A segely összege azoknál a tiszt­
viselőknél es tisztvise.ői özvegyeknél, akiknek nyug­
dija az ezerkétszáz koronái meg nem haladja, száz­
ötven korona, ha a nyugdíj az eret kétszáz koronát 
meghaladja, de nem több kétezernél, akkor a se­
gely kétszáz korona, inig azok a tisztviselők, akik 
nek nyugdija kétezer koronánál több, de a három­
ezer koronát meg nem haladja, továbbá azok a 
tisztviselői özvegyek, akiknek nyugdija a kéíezer- 
nyolcszáz koronái meg nem haladja, háromszáz ko 
róna segélyt kapnak. A nyugdíjas szolgák özvegyei 
nyolcvan korona segélyben részesülnek Aki a se­
gélyt igénybevenni kívánja, legkésőbb január végéig 
kitölti azt a kérvény-űrlapot, amelyet a nyugdiját 
számfejtő pénztárnál, tlle-ve számvevőségnél díjta­
lanul kaphat es ugyanott igazoltatja a segély meg­
állapításához szükséces adatokat. A segélyeket az 
Állami Tisztviselők Országos Egyesülete utalja ki 
és postatakarékpénztár utján küldi meg.

— A tábori csórna (/posta számos 
posialiiViti iiii.ti mennyid. Mindazoknak, 
kik a csomagolással nőm akarnak sokat, 
fai adni us a poslahivalam.il a várakozás­
sal nem akar, ak mik időt eltölteni, figyel­
mébe ajánljuk Dr. Kei éti es Murányi új­
pesti cégnek mai aktuális hirdetését.

— Richter tlr. Horgony-Linimentje. Cap-
sici compos. Helyettesíti a Horgony- Fain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, esipő- 
fájás (Ischias), derék Vajas, stunél ezersze­
resen bevált. A Horyony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés elölt és után cs különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor- 
yony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság január 2-iki 
újévi száma nagy érdeklődést fog kelteni 
azokkal a fölvételekkel, melyeket az olasz 
hareztérö! kapott harc téri tudósítója, Balogh 
Rudolf: bemutatja az Isonzói harctér főbb 
pontjait, a harcok módját, ottani vezéreinket 
és csapataink eleiét. A szépirodalmi olvas­
mányok közt két uj regény indul meg: az 
egyik eredeti, Lakatos László érdekes és mely 
érzéssel irt müve, a másik a hírneves német 
Írónő, Heyking Erzsébet egyik legszebb re­
génye. Ezenkívül Szőllősi Zsigmond tárcája,

cikkek a háborús ál hírek terjesztéséről s a 
cenzúráról adnak érdekes olvasmányt. Egyéb 
közlemények: Zórád Géza vidám raj/.a s a 
rendes héti rovatuk: a háború napjai, Iro­
dalom és művészet, Sakkjá'.ck, Halálozás stb.
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre öt korona, Világkrómká-vai együtt hat 
korona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság 
kiadóluvatalabaii (Budapest, IV., Egyetem- 
utca 4). Ugyanitt megrendelhető fa Képes 
Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 körútra 40 filier.

(*) Az Ország-Világ 1910 évi 1. száma pompás 
képekkel és rendkívül érdekes tartalommal jelent 
meg. Tartalmát a kővetkezőkben ismertetjük: Fligl 
J izsui : A madridi ünnepek, Csite Károly : A sze­
rencsemalaca Hídvégi József • A bolgárokról. Lan­
ti un Gyula . 1916, jehineK Dezső . Takarítás, Faragó 
László • A bünilődés, V-értesy Gyula: Kinek jobb? 
Kuöanyi József- A vegzet Panczél Lajos . Két öreg­
asszony, Kersek János : Idill a vihart) m, stb, stb. 
Rendes rovatok : Színház, Művészet, Irodalom. 
Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport. Képek : Az 
[ijesztendő, Szerencsés uj esziendöt! Kép a Balkán­
ról. Mecset a hadiszolgálaiban, French tábornagy, 
Rcsz:et a Szeuzi csatornából, Port-Szaid, Kairó 
Egyiptom (hal k.-p), Indiai csapatok Egyiptomban, 
Arab lovasság rohama, A bolgár szobranje ünnepé­
lyes inegny tasa, stb. Az Ország-Viiág előfizetési 
ára egész évre 16 kor,, félévre 8 korona. Kiadóhi­
vatal : Budapest. V. kér , Hold-utca 7. szám. Aki 
az Ország-Világra újévtől kezdve előfizet, teljesen 
ingyen és óéi mentve kapja meg az 1916. évre szóló 
Ország-Világ Almanachot, ezt. a pompás disz müvet 
mely most jelent meg és közel száz iróaax és mű­
vésznek a munkáját foglalja magiban.

(*) Az Érdekes Ujsáff második száma 
gyönyörű és érdekes leivé.elekkel jelent 
meg. A boritól; mélynyomása képei közül 
ezúttal különösen meghaló az a jelenet, 
amint a szerb fogságból szabadult mankós 
invalidus magyar katonák számira isteni 
tisztelőtől tartanak Nisben. Az ciső il.usz- 
trált cikk ezúttal tüzérségünk büszkeségéről, 
a harminc es felesről számol be hat remek­
szép harctéri (elvételen és egy mozsarun­
kat mutatja be munka közben a loveg be­
emelésétől kezdve a lövés utáni pillanatig. 
A másik illusztrált cikk egy íelkezü emb. rt 
ábrázol doiog közben s egy csonka kato­
náról készült, akit maga gróf Zichy Géza, 
a félkarú hősök munkába állításának agilis 
vezére, tanított ki az inas foglalkozásra. 
A háborúból, a különböző harcterekről 
aztán nagy sereg művészi felvételt talá­
lunk, úgy, hogy festői kepek tekintetében 
egyenesen páratlanul sikerült ez a szám, 
A háborús és a front mögött békés élet 
aktuális eseményeiről is sok felvétel szá­
mol be. Itt van többek között Emmi eh 
tábornok, a napokban elhunyt liitichi győző 
arcképe, József főherceg levele az első 
honvédhuszárezredhez, Vaillant, a francia 
szocialisták elhunyt vezére, Hofman német 
professzor, a mesterséges guintni feltalálója, 
Fried Oszkár, a Budapesten dirigált vi­
lághírű karmester, Gtünfeld Vilmos, az 
Opera nyugalomba vonuló hangverseny- 
mestere, egy felvétel pedig a przomysli 
hősök készülő temetőjének tervét mutatja, 
mely magyar műépítész munkája. Ez rö­
viden a legújabb szám tartalma, egy szebb, 
gazdagabb es érdekesebb képes krónikása, 
mint Az É'dekes Újság, nem is lehet a 
mai időknek.

(*) Molnár Ferenc a gyermekeknek Molnár 
Ferenc, akinek haditudósitasai páratlan népszerű­
ségre jutottak s könyvéből néhány nap alatt ötezer 
példány elkelt, az ifjúságnak is elmond két rendkí­
vül érdekes, megragadó történetet a háborúból a 
ló Pajtás hasábjain, az újévi számban Sebök Zsig­
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja ez uj 
évfolyamában két uj regényt kezd közölni : az egyik 
Dörmög,-történet hebök Zsigmondiul, amely az 
olasz harctéren szerepelteti a hires-neves mackót a 
Szcntmiklóssy fink címmel érdekfeszitő kalandos tör­
ténet Benedekné Inda i Etelkától.

Írtak az újévi számba: Benedek Elek és Endrödi 
Béla verset. Elek nagyapó mesét, Lendl Adolf ál­
lattani érdekességeket, Zsoldos László elbeszélést, 
Altai Margit gyermek-színdarabot, Zsiga bácsi mó­
kát. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki 
a szám gazdag tartalmát.
A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, 
egész évre 10 korona Egyes szám ára 20 fillér, 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a 
jó pajtás kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.
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Nagyszerűen b»v&H a harctéren küzdőknél i 
# Általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, Uöszvény, influenza, torok-, 

mell- és búi fújás stb. eseteiben
Dr. Riuhter-féle

Oapsici
compos.Horgony-Liniment

Horguáy-Rain-Expeüer pótléka.
Üvegje K -"80, 140, 3—,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
az „Arany oroszlánhoz ‘ címzett 

Dr. Rich er-féle gyógyszertárban,
Prága 1, Elisaberhstr. 6.

Naponkénti szAIMildés.

etóSHmaHffl8HEMe8iESágm9SKaee®BKB5@öí»

Lojiton Weisz Samu örö­
kösei tiiliíjdoiiát képező kb. 
580 m. hold területű birt 
1010. december 1 
beadó.

Érdeklődőknek

> 1

Öli
bér­

lés vilii ÍÍO-

Weisz Benő Léván.
2—3
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BETEGEKÉS RPy
RÉSZÉRE HÉLKÜLÜZHETETLEM
a Iiygen. légmentesen 

elzárható

SZOnÁ-KLOZÍ.TT
Te jesen szagtalan, diszkrét, 
szék Ionná jában és 
minden kivitelben kap­

ital ó.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!

HEYüEHesKILLIÁN
i

Puha liih il, barnára 
lényezve vmaill veder- 
rc.l Ara csomagéivá 
• 8 bérmeiitve M3 kor. 
Kéménvfátiól 40 kor.

Barim vagy fekete tx'ir- 
vosztéval I .jí :'iiúzva, 
porcze. lan vagy cmaill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
ifikor. Pármízntlan és 
fodor nélkül esik ,r>0 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettck, 
száraz klozoltek, Ilidet 
és betegasztalkák ktilön- 

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

Hirdetéseket és reklámo1 at jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

1 lj , /
\ k <>■ i

Neutminnál ltn|>li;itőle.

%
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Rezervisía János
levele a harctérről cMete párjához, Zsuzsához.

I.
A csatának vége, a muszkát elűztük,
Az uj lőárokban jó vacsorát főztünk. 
Nyugvóra is terűink, aludtunk is volna,- 
Ha a telvek hada minket nem kínozna. 
Körmeim elkoptak a sok vakarástul.
Küldj valami jé) szert, az Isten is megáldjon.

Hamarosan aztán
..Szanitéc“ port
Azt írja: „a tetve;

megjött a postája, 
küldő t drága Zs. zsikaja 

: úgy pns/tuinak tőle,
Hogy még hit mondónak sem maiad belőle.“ 
Nagyon örült János és mar árig várta,
Hogy a „Szanitéc“ pori magán kipróbálja.

„Szanitéc“ port hintett" bőven aznap este, 
Mindenhová hintett, hol viszketett teste 
El is aludt mindjárt, ínig hogy lefeküdt 
És az álom szárnyán hazafele repült. 
Csókolta kis lámát, ölelte Zsuzsáját,

Italian, látva a hazard.Mosolygott
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IV
:k a riadót, talpra ugrik J .nos.

Jól pihent az éjjui. semmi baja m m most. 
Megrázza az öklét,'jaj mi a inas árinak!
S neki akar látni éppen a munkának,
De előbb papirt vesz, haza ir egy pár sort, 
Áldja Zsuzsikáját és a „Szanitéc“ port

A Szanitéc tetüpor és kenőcs egyetlen postacso­
magból se hiányozzék, mert ez valóságos áldás min­
den katonára nézve s a legjobb óvszer kiütéses tí­
fusz ellen. Kapható tábori csomagolásban (csak a címet 
kell ráírni) 1 K-cit minden patikában cs drogériá­
ban. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot után­
véttel szállít Auber gyógytár Mohács

Egy jóméi

korcsma
minden mellékhelyiséggel 
nagy kerttel öregség miatt 

eiadó.
Bővebbet KBein Palást

Hontinegye

Az ipolysági kir. törvényszék.

Pk. 1071/1. 1915 szám.

Hirdetmény.
Az ipolysági kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a m. kir. államvasutak Ipolyság állo­
másának bővítési céljaira szükséges területek 
kisajátítása iránt indított ügyében a kártala­
nítás megkezdésére határnapul 1916. évi feb­
ruár hó 8 napjának cl. e. 9 óráját a kir. tör­
vényszék földszinten 5. ajtó sz. alatt lévő he­
lyiségébe tűzte ki.

Az ismeretlenek és távollevők részére gond­
nokul Mühlstein Gábor ipoly.-ági ügyvédet 
nevezte ki.

A kitűzött határú pon kisajátítót, a kisa­
játítást szenveded tulajdonosokat, az összes 
telekkvi érdekelteket, gondnokot a törvényes 
következmények terhe alatt azzal idézi meg, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja, 
és hogy az egyéni külön értesítés elmara­
dása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt 
igazolásnak helye nincs.

Ipolyság, 1915. évi december hó 10-én.
. Martinovich István sk.

t. elnök.
Oravetz Béla sk.

kir. tszéki biró, előadó.
"a kiadmány hiteléül“

C s e I e y
I —3 kiadó.
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A kereskedelmi miniszter úr 04475, 1915. 

T. B. számú rendeletével Szád község ré­
szére a szúdi állami népiskola céljaira a 
Sembery István es Sembery Fanni tulajdo­
nát képező, a szúdi I. számú telekjegyző-, 
könyvben foglalt 7. hely sz. ingatlanból ki­
hasítandó 500 négyszögölnyi területre a ki­
sajátítási jogot az, 1851 évi XLI. t.-c 1, és 
5. §§ ai alapján engedélyezte és a kisajátj- 
tási eljárást az idézett i-c. 33. §-a al 
elrendelte.

Ennek folytán ugyanezen t-c, 33 10§§-ai
értelmében az eljáráshoz C7ompó Ede vár­
megyei főjegyző elnöklete alatt Draskóczy 
Jenő kir műszaki tanácsos és Puifi Péter 
kir. tanfelügyelő közigazgatási bizottsági ta­
gokból valamint Bobál Samu törvényható­
sági bizottsági tagból álló bizottság külde­
tik ki.

A helyszíni tárgyalás megkezdésének ha­
táridejéül 1910. évi január író 31-ik napjá­
nak d. c. 10 órája tűzetik ki. Összejövetelt’ 
hely Szád község biré> háza

A bizottság a kisajátiiási terv megállapí­
tása fölött éidemileg határoz akkor is, ha a 
helyszíni tárgyaláson az érdekeltek közül 
senki sem jelennék meg.

Mindezekről Szád község elöljárósága 
úgyis mint kisajátító jelen hirdetmény és a 
kisajátítási terv és összeírás 1 1 példányá­
nak megküldésé mellett azon meghagyással 
értesittetik, hogy a kisajátítási tervrajzot és 
összeírást Szúd község biró házánál a hely­
színi tárgyalást megelőzőleg legalább 15 na­
pig közszemlére tegjekiés úgy erről, min1 a 
tárgyalás idejéről a ki-ajátitandó ingatlan tu­
lajdonosait haladéktalanul névszerint értesítse.

A közszemlére tétel és a tulajdonosok ér­
tesítésének megtörténtét igazoló községi bi­
zonyítvány a tárgyaláson a bizottságok ve­
zetőjének átadandó.

Ezen hirdetmény a kiküldött bizottsági 
tagoknak tudomásul vétele végeit a „Buda­
pesti Közlöny- ciinii hivatalos lapnak és a 
»Honti Lapok“ nak, mint a legközelebbi 
Belyi lapnak egyszeri, illetve háromszori 
közzét-üel végett megküldetik.

Ipolyság, 1915. évi december hó 30-án.
h elnök, alispán helyett :
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